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Szerkesztőség és kiaűóhivalal :
Sümegen, Morvát Gábor könyvkeieske- 

désében.

Előfizetési árak
Egész évié ß K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — li'iyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyeseég szerint 

A nyílt tér sora 1 korona.

Szabad Líceum Sümegen.
Két évvel ezelőtt jelent meg a kul­

tuszminiszternek az a rendelete, inelv 
felhívja a középiskolák igazgatóságait 
és tanári karait, hogy a közművelő­
dés színvonalának emelése céljából, a 
tudományok és művészetek, szóval : a 
kultúra népszerűsítése és megkedvel- 
tetése céljából rendezzenek a tanév 
folyamán tetszés szerint választható 
tárgykörből népszerű előadásokat.

Amely nemzet a művelődés biro­
dalmában lehetőleg előre tudott jutni, 
azé a vezető szerep Nekünk magya­
roknak, ha nem jutott is osztályrészül, 
hogy az emberi szellem fejlődési fo­
lyamatainak hatalmas küzdelmében, a 
kultúrában az első sorba kerüljünk, 
kötelességünk előre törekedni, a meny 
nyire lehet.

Minden cici i iskolás tudja, hogyha 
valami csapás támadt keleten, hogy 
elsöpörje mindazt, amit az emberi 
szorgalom és tudás alkottak, a magyar 
nemzet volt mindig az, amelyet a ve­
szedelem legelőször is útban talált 
s a magyar nemzet volt az, mely tnár- 
már elvérzett, de védője volt a nyű­
göt! országoknak es ez •!; kultúrájú­
ja nak.

Sásdy Gyurka.
i.

Bemutatás.
Pelsősásdi Sásdy György János cs. és 

kir. kamarás, nagybirtokos és Grippcnbergi 
Grippenburg Eleonóra báróné házasságát 
egyetlen fiúval áldotta meg az ég, ki nem­
csak a fényes apai név, hanem az óriási 
birtok szerencsés örököse is egyúttal. Csi­
nos, karcsú, magas, elegáns megjelenésű, 
minden izében úri fiú. A megyebeli mamák 
álmodott partija. Csak az a kár. hogy még 
nem házosodik, mert csak hurszonegy éves.

0 a regényhősöm.
— Hősnő ? No azok többen lesznek.

II.
Bis fi szerelem.

Természetesen ezt a szerelmet attól kell 
számítani, mikor már mint fiatalember kezd 
szerepelni a társaságban. Mert a diáiv.oi i 
szerelmek ezen kívül esnek. Tehát ez az 
első, komolyabb nagy érzelem.

Sásdy Gyurkának ezt az érzelmét és 
huszonegy éves szivének egész melegségét 
Balázs Gita bírta, ki valahogyan távolról 
rokonságba is volt velők.

De, - és ez a baj, Balázs Gita sok 
más szivet is birt Hissen oly szép volt és 
úgy tudott kacagni, ahogy tán- senki más
e világon. ,

Gyurkát is kikacagta, valahányszor szerel­
méről próbált neki beszélni. Hisz Gita há-

Isten segítsége s a magunk mun­
kája volt az, mely annyira is segített, 
amennyire vagyunk.

Bizonyos azonban, hogy amely nem­
zet nem tart lépést az emberi szellem 
nagy fejlődési folyamában, az vagy 
elbukik, vagy tengődik és történelme 
nincs.

Annál jobban kell méltányolni a 
kultuszminiszter gondosságát, mely a 
szabad líceumok, vagyis : népszerű tu­
dományos és ismeretterjesztő előadá­
sok áltál a közművelődés ügyét kí­
vánja szolgálni mindenek fölött. (Öröm­
mel jegyezzük meg, hogy a tudomá­
nyok népszerűsítése és ismeretterjesztő 
előadások iránt soha akkora érdeklő­
dés nem mutatkozott nálunk, mint az 
utóbbi 3—4 évben.)

Elismerés illeti meg állami reális­
kolánk érdemes igazgatóját, Kellemen 
Károly drt is, ki a nagy horderejű 
eszmét magáévá téve és a tanári kar­
ban megbeszélés tárgyává tetetvén, a 
a dolgot a megvalósulás stádiumába 
juttatta. A terv már a múlt tanév fo­
lyamán is megvalósult volna, de a 
megvalósulást késleltette az a körül­
mény, hogy nem volt megfelelő hely, 
hol a szabad líceum előadásait meg­
tarthatta volna. Most azonban, hogy 
a díszes reáliskolai tornacsarnok fölé-

rom teljes esztendővel volt idősebb ná­
lánál.

Es Gyurka nem tudott rá megharagudni, 
olyan édes volt ez a kacagás. Hanem mikor 
már elment a türelme, kijátszotta utolsó 
kártyáját is : — Gita, akárki lesz az urad, 
az oltár előtt lövöm agyon a gazembert.

Erre Gita még jobban kacagott és azt 
felelte :

— Föltéve, ha megijed tőled és engedi 
magát. —

Szegény Gyurka nem is sejtette, milyen 
közel van már ez a rettegett időpont.

Balázs Gita mindaddig kacagott, inig 
végre egy sneidig huszárfőhadnagy el nem 
rabolta a szivét. Ennek aztán már egész 
komolyan, kac igás nélkül mondta ki a bol­
dogkő' igent, mikor a kezét megkérte.

Gyurka mikor megtudta ezt a hirt, elha­
tározta, hogy a főhadnagy nem él to.-ább 
az esküvője napjánál. Feléje sem ment 
Balázsoknak hetekig. Sőt irásbeW'egij sem 
gratulált a hűtlennek, ahogy Gitát magában 
nevezte.

Az esküvő kitűzött napja veszedelmesen 
közeledett. Már szétküldték a meghívókat is. 
Sásdyékat pedig külön levélben is kérték, 
hogy a lakodalomból el ne maradjanak.

Majd ott leszek, — tnondá magában 
Gyurka sötét pillantással nézve maga elé. 
Isién tudja, mi foroghatott a fejében.

Es tényleg olt is volt az egész Sásdy 
família a lakodalomban, sőt még az eskü­
vőn is. F.s mégsem történt semmi. A főhad­
nagy épségben, a boldogságtól ragyogó

pült, a tudomány népszerűsítése is 
megtalálta illő otthonát, helyét. Elis­
merés illeti meg a tanárkart is, hogy 
vállalkozott az előadások megtartá­
sára. Egy és más körülmény latba- 
vetése után elhatározta a tanárkar egy 
közelmúlt konferenciáján, hogy a nép­
szerű fölolvasásokat, a szabad líceumi 
előadásokat, később közzéteendő idő­
ben ez iskolai év folyamán december 
hónaptól kezdődőleg megvalósítja s 
egyelőre 3 4 előadás megtartását
határozta el.

Az előadásokat illetőleg számolni 
kellett (és számolni kell mindenütt) 
a helyi viszonyokkal, igényekkel 
és vonatkozásokkal. Mert nem lehet 
mindent mindenütt előadni.

Ami a helyi viszonyokkal kapcsola­
tos (akár általánosságában, akár rész­
leteiben), az föltétlenül igényt tarthat 
és tart is az érdeklődésre Az érdek­
lődés fölkelti a figyelmet, a figyelem 
pedig élet föltétele minden nyilvános 
működésnek.

A kontemplált előadások pedig meg­
érdemlik a figyelmet.

Horvát Endre dr. áll. reáliskolai 
tanár, a magyar irodalomtörténet ki­
váló ös merő je és művelője Kisfaludy 
Sándorról fog értekezni.

arccal távozott el az oltártól, karján piruló 
tündérszép menyasszonyával.

Sásdy Gyurka is ott volt a nászmenetben. 
Szive tele volt keserű daccal és a keserűség 
abban öszpontosult, hogy a hűtlen nem ér­
demli meg, hogy embert öljön érte.

És nem is ölt . . .
Hanem mikor az állomásra kikisérték a 

nászúira induló ifjú párt, a kupéba szálló 
fiatalasszonynak kezetcsókolva, végső elke­
seredésében súgta a fülébe :

— Gita, agyon lövöm magam ! — Mire 
Gita szintén súgva Ígért neki egy pofont, ha 
ilyet forgat az eszében.

Azután egy éles fütty ... És a vonat 
száguidva vitte őket a jövendő boldogság 
fényes hazája felé-

A násznép pedig visszatért a lakodalmas 
házba, ahol másnap estig mulattak.

De legsziiajabban valamennyi között Sásdy 
Gyurka mulatott. A cigánnyal folyton azt a 
nótát huzattá :

Könnyít neked sólyom madár, van pdrtd,
Kivel ezt a nagyvilágot bejárod.
Aztán a tüzes illatos borok, meg a sok­

sok gyöngyöző pezsgő úgy kiverték a 
fejéből az öngyilkosság sötét gondolatait, 
minha soha ott sem is lettek volna.

De nem ölte meg magát később sem, 
mikor már régen kialudta a lakodalom má­
morát.

Sőt nemsokára új szerelem tavasza ébre­
dezett ifjú síivében.

De ezt a történetet majd legközelebb 
mondja el önöknek

Németh Bőske
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Takács Gyula áll. i eálisk tanár 
esetleg egy másik tanár is — vala­
milyen modern természettudományi 
tárgyról tart előadást.

Kimoach Ödön a sümegi várt tör­
ténetéből fogja előadásának tárgyát 
választani

Ha tekintetbe vesszük, hogy az 
Uránia tudományos színháztól hasz­
nálatra átengedett alkalmas vetített 
képek fogják a legnagyobb valószí­
nűség szerint az előadásokat élénkí­
teni, ebben csak egyik biztosítékát 
látjuk annak, hogy a sümegi szabad 
líceum előadásai sikerülni fognak. A 
közönség, a hallgatóság szívesen hall­
gat, de látni is szeret. Aki a kettőt 
ügyesen egyesíti, annak nyert ügye 
van.

Kívánjuk, hogy e szellemi mozga­
lom. mint aktív szereplőkre, ne csak 
a tanári karra szorítkozzék, hanem ve 
gyen abban részt jövőre minden olyan 
szellemi faktor, mely ambicionálja, 
hogy a közművelődésért folytatott 
nagy küzdelemben szerepe legyen.

Eme sorainkkal az érdeklődést kí­
vántuk felkelteni ; kívánjuk, hogy az 
előmunkálatokat méltó siker koro­
názza.

K.

A Ramassetter-szobor- 
bizottság elszámolása.

A képviselőtestület által kiküldött bizott­
ság működését befejezte. A bizottság a kö­
vetkezőkben nyilvánosan elszámol:

6. sz. Gyűjtő : Darnay Kajetánné. A sü­
megi hölgyek kötőköre 80 K, a sümegvidéki 
vöröskeresztegyesület fiókpénztára 20 K, ösz- 
szesen 100 l\.

7. sz. Gyűjtő : Székely Gusztávné. A sü­
megi jótékony nóegyesület 10 1\.

10. sz. Gyűjtő : Epstein Vilmosné. Az izr. 
nóegyesület 30 K, Epstein Vilma (Sümeg)
1 K, Stein Bandi (Bpest) 1 K, Práger Mar­
git (Keszthely) 1 K, Magyar János (Bécs) 
20 f, összesen 33 K 20 f.

18. sz. Gyűjtő: Bánt! Alajos. A sümegi 
felső leányiskolái tanulóktól 23 K 10 f. az I. 
osztálytól 12 K 60 f, összesen 35 l< 70 f.

27. "sz. Gyűjtő : Éles Károly. Nógrádi 
Jenő dr. (Győr) 2 K, Éles Károly 4 l\, ösz- 
szesen 6 K-

28. sz. Gyűjtő : Mojzer József 4 K-
29. sz Gyűjtő : Kovács Mihály. Kovács 

Mihály 4 K, Skálák Mihály, Paulinyi József, 
Paludy Antal, Lövinger János, Horváth Já­
nos 2—2 K, Jankó Árpád, Pál Sándor, 
Cinder Jenő, Pressing István, Bauer 11. Sán­
dor, Kiss János, Zalai Vilmos, Maullmer 
Adolf, Breyer Hermán (Vid), ifj. Kovács Mi­
hály 1 — 1 K, Kovács Vilmos 60 i, Löwln- 
ger Miksa 50 f, Kovács Zsigmond, Kovács 
Mári 20—20 f, összesen 25 K 50 f.

33. sz. Gyűjtő : Fűzik Gyula. Barcza l.ász­
ióné (Csatarendek) 10 l\. Fűzik Gyula 2 K. 
Keresztényi István (Csatarendek), N. N . N. 
N. (Káptalanfa) 1 1 K, Böhm Izrael (Csata­
rendek) 40 f, Egyed Gyula, Molnár József 
(Hány), Szakonyi János (Káptalanfa) 20 
20 f, összesen 16 K-

38. sz. Gyűjtő : Eitner Zsigmond, Magyar 
Bőripar szerkesztősége (Budapest) 20 1\.

40. sz. Gyűjtő : Hiadny János. Ramasset 
tér Vince Utódai 100 K, Kohn Henrik (Becs) 
40 K, J. és C. Rímmel (Temesvár), Feleki 
és Pankiuvic (Szombathely) 2—2 K, össze­
sen 144 K.

41. sz. Gyűjtő : Kondor József. Kondor
József 6 K, Kosár József, Kondor Józseíné, 
Kondor Karolin, Tóth József lisztkereskedő, 
Domonkos Emilia (Kassa) 2 2 K, özv. l(o
váts Ldszlóné, Szíjártó György 1—1 l<, ősz 
szesen 18 K-

49. sz. Gyűjtő: Mészáros Sándor. Magyar 
Károly (Kiskamond), Mészáros Sándor - 2
K. Fischer Jenő (Mihál)fa), Csármán Miklós 
íUkkl T20 P20 K, Szili Sámuel (Kiska
mond 1-70 K, Bertók József (Zalamihályfa) 
Bauer Mór Szegvár), Töpler Károly Ká- 
rolyháza Löwx- Dávid Dabróka), Löwy SánC (Karakó/1 -1 K. Bezerédj (Kisgörbö) 
96 f, Kohn József (Nemeskereszlur) 40 I, 
Bertha Albert (Nemeskereszlur), Pap Sándor 
(Ukk), Rosenthal Kálmán 20 20 f, össze­
sen 15 K 6 f. - , ., c,

52. sz. Gyűjtő : Slainborszky László. Si­
mon űyuláné, Stamborszky Lajos, 10 10 K.
Slainborszky László 100 K, összesen 120 K- 

59. sz. Gyűjtő : Kovács Zsigmond. Sinio- 
nics György né, Kovács Zsigmond 2 2 K.
Nagv Lajos 1 K, összesen 5 K-

6Ö. sz. Gyűjtő: Tóth József órás 2 K- 
62 sz. Gyűjtő : Berecky Gyula. Berecky 

Gyula, Paar István, (Mihályfa), 4-4 K- 
Urr Pál, Patay Henrik (Budapest), Lehsichter 
Arnold (Budapest), Hemerka Vilmos (Bécs) 
Wolf (Budapest), 2 — 2 K. Rothauser Márk 
(Budapest), Veninger Gyula, Egerman Jó­
zsef (Bécs), Elsner Adolf (Budapest), Hor­
váth Lajos, Handlei Vilmos (Szombathely), 
lehel Soma (Budapest, Mondschein Béla 
(Nagykanizsa), Szél Lajos Budapest), Spitzer 
Arnold (Bécs), Kohn Jakab (Jánosháza), 
Franke Rezső (Kapuvár), Krausz József 
(Budapest), Eifermann Miksa (Budapest), Alt- 
stätler József (Kiscell), Popper Bernál, 
(Győr), Berger Soma (Győr), KJinberger 
Henrik, lg. Bick, Roth Vilmos (Győr), Rech- 
nitzer Gyula Tapolca', X. X. (Bécs), Bain 
ger ügynök (B (Schönberg), Berger József, 
Pauck (Bécs), Lackenbach Ferenc (Zalaeger­
szeg), Herceg Géza (Budapetj, Ekstein (Z. Szent- 
grót), Vukovics C. (Budapest), gróf Eszter- 
házy konyakgyár, Neubauer és Blumen- 
Iranz Bécs), Holm József, Rothschild Ödön 
(Zalaszentgrót), Grfinhut Ignác (Veszprém),
1 — 1 K- Fleischer (Pápa), 60 f, Erdélyi, 
Datsch, 50 50 f, Wellisch_ Mór, N. N
(Budapest), Gruber Ferenc (Ágráin), Hajós 
Gyula (Brünn), Schlésinger Izrael (Ménlőfó) 
40 40 f, N. N. N. N. 20—20 f. Összesen ,
57 K.

64. sz. Gyűjtő : Orbán István. Orbán Ist­
ván 3 K, Brad (Sopron), Rothschild Adolf, 
Bricht N., Würzburger Mór 1-1 K, Pethő 
József 50 f, N. N., Bylihek N. (Szombathely) 
40 —40 f, N. N. (Budapest) 30 f, Komsa Ká­
roly, N. N., Neufeld Sándor. Kelemen József 
(Pápa), Klein Sándor (Deés), Kálmán Zsig­
mond, (olvashattam), (Bpest) 20—20 f, össze­
sen 10 K-

66 sz. Gyűjtő : Würzburger Jakabné. Her-
czeg Géza (Budapest), 4 K, Julius Berger 
(Wien), Mondschein Balázs (Nagykanizsa), 
Siegmann Hugó (Budapest), olvashatlan 
(Fiume), 2 2 K. Rosner Mór (Tapolca),
Wilh Sporn me (Wien), Vértes Sándor (Buda­
pest), Anton Steiner, Berger Ármin (Z.-Eger 
szeg), Július Berger (Wien), Graff József, 
Lázár Dezső, 1 — 1 K- Összesen : 20 K-

67 sz. Gyűjtő : Neufeld Jakab 2 K-
69. sz. Gyűjtő : Márkus Ignác. Szűcs

Ödön Baja) 10 K, Balog (Bpest) 6 K, Már­
kus Ödön (Bpest' 5 K, Herceg Géza (Bpest), 
Julius Berger (Wien) 4 4 K, Márkus Ignác,
Szűcs Zsigmond Bpest) 3 — 3 K, Cúcsáky, 
Geiger Gyula (Bpest), Armulh Lipót -Nagy­
kanizsa), Flandrak (Wien), Steiner Antal 
(Bpest) 2 2 K, Kirschner Mór, Kirschner
Alfréd (Bpest), Braun Dezső (Pápa), Jaques 
Breuer (Wien), N. N. (Győr). Mayer (Bpest), 
Sági IBpest), Eckstein (Bpest) I I K, ösz- 
szesen 53 K-

70. sz. Gyűjtő : Kohn Izidor 2 !<•
79. sz. Gyűjtő : Klein Gábor. Anton Aicher, 

(Neuderfl), Klein Gábor 1 1 K, összesen
2 K.

83. sz. Gyűjtő Könnye József 1 K.
84. sz. Gyűjtő: Havasi József. Havasi

József, Gosztony Sándor, Bódis Tivadar, Ba­
rát Gábor, Aranyossy Károly, Zoob Lajos 
1 1 K, Csiszár István, Meszinger Mihály,
Rédey József, Rolirer János (Galsa), Zábő 
Gyula (Gógánfa), Unter (Ukk), Zabó Fe 
renc (Bazsi), 40—40 f, összesen : 8 K 80 f.

(Folyt, köv.)

Forgács.
Nagy kulturális mozgalom indult meg a 

magyar nemzet lelkében: a felnőttek ok­
tatása. Városokban, altot középiskolák van­
nak, szabad előadásra hívják a népet. Rá­
termett férfiak a tudomány minden ágából 
szebbnél szebb előadásokat tartanak. Ezek 
az előadásuk tágítják a hallgatóság szel 
lem! látókörét, s evvel nemesítik egész 
lelki világát is.

De gyetemes átható ereje csakis akkor 
lesz e a mozgalomnak, ha beleviszik a 
falukba, és mert a magyarság zöme fa­
lukban lakik. Ebben nagy hivatás vár a 
falu vezetőire : a papokra, a jegyzőkre, a 
tanítókra.

Egy szép példára már hivatkozhatunk. 
Itt van a szomszédban, Csehi községben. 
Az ottani katolikus körben hetenkint több­
ször összegyűjtik a tagokat s előadásoké' 
tartanak nékik. Vasárnaponkimt pedig gaz­
dagabb programmal, énekkel, szavalattal, 
kedvderítő, tanulságos és szivnemesitő dol- 
dokkal fejlesztik a lakosság értelmi erejét 
és érzelmi világát.

Ennek a szabad líceumnak élén Szanyi 
Ferenc plébános, Czigdny Gyula káplán és 
Cserny Béla tanító állanak.

Üdvözöljük őket a nép javáért kifejtett 
munkásságukért.

A jó példa vajha követőkre találna.
*

Meglesz az új választási törvény. Vagy 
150 százalékkal emelkedik a választók 
száma. Evvel a nép milliói belejutnak — 
hogy a politikai lapok nyelvén szóljunk — 
az alkotmány sáncaiba.

Én azonban attól félek, hogy Sümegen 
nagy csalódás lesz a választók számában. 
Mert nem tudják igazolni a VI. osztály el­
végzését. Mert ez lesz az egyedüli cenzus a 
választói jogosultságra. Nem tudják pedig 
igazolni egszei üen azért mert — nem volt 
a fiúk számára VI-ik osztály.

Igaz ugyan, hogy 12 évig az összeíró bi­
zottság kiadhatja a bizonyítványt, ha olvas- 
tatás és diktálás után meggyőződött az irás 
és olvasás mesterségéről. Mintha csak lát­
nám azonban, hogy , : én magyarom nem 
áll kötélnek, azaz vl igának. Még csak az 
kellene, hogy vizsgalatra vessék, mint va­
lami apró iskolás gyereket ! Inkább nem 
megy szavalni.

Mi 15 év óta hajtottuk az V. VI. osztály 
szervezését. A falra borsót hánytunk, siket 
fülekre találtunk. Most azután a nép nagy 
zömének 12 évig nem lesz szavazó 
jussa.

A faluhelyeken azonban lesz. Mert ott 
megvolt az V. VI-ik osztály. Meg be is 
szorították az utolsó béres gyerekig mind­
egyik iskolakötelest.

Lám, igy főst majd 12 évig a mi váróéi 
mivoltunk az új választási törvényben.

De jó is, hogy az állam megkönyörült 
rajtunk s átvette iskolánkat.

Bárd.

Téli gondok.
Ilyen télen megsokasodnak a szegény em­

ber gondjai. A zimankos, hideg tél a ruhát­
lannak, a hideg tűzhely boldogtalan tulajdo­
nosának rendkívüli gond. Vájjon hány olva­
sónk tudja azt és adja Isten, hogy egy se 
tudja, hogy mi az : elviselni a hideget meg­
dermedt végtagokkal, éhesen, nyomorban ?

A téli tüzelőid beszerzése még azoknak 
is súlyos kérdés, akiknek rendes, minden­
napi foglalkozásuk van, hát még azoknak, 
akik két kézi napszámból élnnek és csak 
akkor van kenyerük, mikor dolgoznak. Té­
len a földmives embernek nincsen rendszeres 
munkája s ilyenkor ősszel kell beszereznie 
a télire való eleséget, tüzelőfát. S hány em­
ber tehette ezt minden gond nélkül ? S hány 
ember az, aki egyáltalában úgy néz a tél 
elébe, hogy nincs lüzrevalója.

Szegény embernek ezt a nagy, súlyos 
gondját emberszerető szívvel látta meg Da-
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r;jn\i földmivelésügyi miniszter s meghagyta 
a kincstári erdők tisztjeinek, hogy a kincs­
en erdőkben visszahagyott hulladékfát ne 
adják el, hanem ingyen engedjék át a sze­
gény népnek. Hogy visszaélésre alkalom ne 
adassék, mindenkinek csak annyit adjanak, 
amennyit télen tüzelőnek felhasználhat.

Már évek óta minden esztendőben megis­
métli a földmivelésügyi miniszter ezt a ren­
deletét és egy összeállított kimutatásból tud­
juk, hogy tavaly a szegény népnek kiosztott 
íiulladékfa 18000 korona értékű volt.

Nem nagy összeg, de jellemző tünete an­
nak a gondos figyelemnek, amellyel a kor­
mányzat szociális téren a nép helyzetét javí­
tani törekszik. Nem áll magában, nem is a 
legnagyobb jelentőségű. Amikor szóvá lesz- 
szlik, inkább azért van, mert a tél közele 
désének aktualitása figyelmünket felköllötle.
A földinivelési minisztériumban a kormány­
zat szellemére vet világot ez a dolog. Cél­
tudatos, tervszerű és arányaiban minden év­
ben nagyobb akció indul arra, hogy a föld­
művelő munkás nép egész télen át kereshes­
sen és igy jobban élhessen.

A kisgazdát viszont minden eszközzel meg 
akarják nyerni annak az eszmének, hogy 
földjén okszerű gazdálkodást űzzön és ezzel 
magának több jövedelmet biztosítson. Ezért 
alakulnak a minlagazdaságok. Az ezer holdra 
való gyümölcsfaiskolák, a méhesek, a kerté­
szetek," ezért lendítik állatni erővel az állat- 
tenyésztést; ezért rendezik minden télen a 
sorozatos gazdasági előadásokat; ezért újí­
tották a szőlőt, javítják a legelőt, szereztet­
nek új területeket, telepítenek, parcelláznak, 
talajt javítanak, csatornáznak és a k ült ür­
münk ák egész sorát végzik. Százakra megy 
a háziipari tanítások száma.

A kisgazdák fiait télen összegyűjtik és ré­
szükre négyhónapos gyakorlati tanításokat 
rendeznek. Nem múlik el esztendő; hogy új 
földműves-iskola, kertmunkás iskola ne ál 
littatnék föl és minden évben új népies min- 
tagazd iság. Milliókra megy az az összeg, 
amelyet a háziiper útján a mezőgazdasági 
munkások télen keresnek.

Mindezt készséggel, az igazsághoz híven 
megírtuk abból az alkalomból, hogy a mi­
niszter a szegény nép fája felől gondosko­
dott és az emberszeretetnek nemes példáját 
szolgáltatta.

190S. november 22. S Ü M E G vidéke
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November 19. Az idő suhan, de ál­
dott lelkű Erzsébet (királynénknak, a nemzet 
védőangyalának emlékét ki nem törli lelkűnk­
ből. Visszatérünk a jóságos lelkű királvasz- 
szonyhoz, hogy újra és újra lerojjuk hálánk 
és kegyeletünk adóját irányában. Evenk.nt 
kétszer : szeptember 10-én _ é., november 
19-én áldozunk forróbb érzésekkel einleke 
nek Áldozik az ország és áldozok biuneg 
közönsége is. Városunkban a középületekre 
kitűzött gyászlobogók hirdettek boldogult ki 
rálynénk névénapját. Reggel 8 órakor a plé­
bánia-templomban gyászmise volt a kiimyne 
lelki üdvéért, amelyet üyeney György káplán 
mutatott he az Úrnak. Pap József kántor 
meghaló gyászénekeket enekelt. Mise után a. 
iskolákban Erzsébet emlékünnepet tarlói.ak.

,4 polgári leányiskolában Lse:ii\ ■ tirts a 
igazgató szép megnyitó szavat után a >o- 
vetkező műsorral folyt le az ünnep .

Íj Búgnak a harangok, szöveget uta 
Sándor, négyeskarra szenté Eáng .|ano>.

2) Erzsébet királyin1 emlékezete, ma es tolul
Ví,3)a mLTTsergdje, Káldy Gyula Kuruc

d0lt) a'gödöllői erdő Irta Fosa Lajos, sza­
valta Da may Dóra IV. oszt. tanuló.

5) Himnusz.
A reáliskola ünnepen a következő programm

V°'l): Erzsébet. Szövegét J^Tz
zenéjét rKöveskuti Jenő irta. Énekelte
intézet énekkara. Krisztin2) Bállá Imre : btzsébet. Szavalta K
kovich Béla IV. oszt. lan

3 /elolvasás. Tartotta Havas József tanár.
4) Lampérth Géza : A genfi tó partján. 

Szavalta Grünfeld l.ajos II. oszt. tan.
5) Himnusz. Énekelte az intézet énekkara. 

Hivatal vizsgálat. Batthyány Pál
gróf főispán Odor Géza pénzUgyigazgaló 
kíséretében folyó hó 17-én Sümegre érke­
zett s megvizsgálta a szolgabirói hivatalt. A 
vizsgálat után teljes elismerését fejezte ki a 
tapasztalt munkásságról Sólyomy Tivadar 
főszolgabírónak.

— Teaest. A jövő szombaton a vörös 
kereszt és a jótékony nőegyesület teaestét 
rendez. Jövedelme a helybeli szegényeket 
meg azokat a ruhátlan, csizmátlan iskolás 
gyermekeket illeti Legyen hát olt mindenki.
Alert: No. 1, jól mulat, No.;2, nemes emberba­
rát! cselekedetet gyakorol. A sümegi társa­
ságnak igazán kevés szórakózás jut. Esztendő 
elmúlik, mig egy-egy társas összejövetel meg­
esik. Élünk csöndes egyhangúságban. Ki­
vált a lányok és asszonyok. A férfiaknak 
csak ott van télen a kaszinó, nyáron a 
lövőkért, itt a polgári kör, ahol áldozhatnak 
annak a belénk oltott vágynak, amely tár­
saság után áhil. De a hölgyeinknek családi 
otthonukon kívül igazán alig van valami 
Pedig azok is csak úgy társas lényeknek 
teremtettek, mint a férfiak. Azért ha héba-hóba 
akad egv egy alkalom összejövetelre kedé­
lyes szórakozásra : ragadják meg, használ­
ják föl. A szombati mulatság ugyancsak 
kedves mulatságnak Ígérkezik. Ifjú szép asz- 
szonyok kacsói szűrik a tea levét és bájos 
szép leán kák kacsói hordják szét. Igy már 
csak olimpusi ital lesz. Kinek nem kereke 
dik vágya, hogy ebből a isteneknek való 
italból el neszürcsöljön 1-10 csészére valót.

— Vadászat. A sümegi vadásztársaság 
folyó hó 17 én liajtóvadászatot tartott nagy 
vadra. A vadászaton 1 I puskás vett részt 
Zsákmán • 2 drb. őz. Ennek kapcsán meg­
említjük, hogy a földmivelésügyi miniszter 
szarvasbikák lövésének idejét december 25-ig, 
szarvastehenekét január 31-ig meghoszab- 
bította

A magyar nők a Petőfi házért
Legújabban ' a magyar hölgyek állottak 
sorompóba a Petőfi Társaság segítségére, 
hogy mielőbb megvalósíthassa kegyeleles és 
kulturális célját: a Petőfi ház létesítését. Az 
odaadó hitvesi hűség és a játszi szerelem 
halhatatlan dalosa megérdemli ezt az á,do- 
zatot a magyar nőkiöl s bizonyára nem 
akad vármegvénben sem olyan nő, aki a 
szabadság, szerelem nagy költőiének, a hazá­
jáért ele:ét áldozó hősnek, a legtüneményesebb 
magyarnak templomára meg ne hozná áldo­
zatát A magvar nők a Petőfiház / koronás 
sorsjgyeinek terjesztésére vállalkoznak. A 
Pető if Társaság azonkívül, hogy értékes 
nyereménytárgyakkal viszonozza a közönség 
áldozatkészséget, s. gitötársamak legalább 
is 40 sorsjegy elhelyezés esetén, ajándékké­
pp emlékül küldi meg Petőfi összes köl­
teményeinek az 1S 47-iki kiadáshoz hasonló 
ritka amatőr diszk» telét, mely a könyvpia­
con 20 korona bolti árban kerül forgalomba.

Gazdák gyűlése. A Zala vármegyei 
gazdasági egyesület, úgy is mint Zalavár- 
megve mezőgazdasági bizottsága november 
25-én (I e. 9 illetve 10 órakor Zalaegersze­
gen rendes közgyűlést tart.

yj vasútterv. Fábián Lajos budapesti 
mérnöknek a kereskedelmi minszler egy évre 
szóló előmunkálati engedélyt adott egy goz- 
Sem vasul építésére, mely a Keszthely vi­
déki helyiérdekű vasút Keszthely állomásától 
■ina-na el ANó-Pahok érintésével a zalavöl 
gf helyiérdekű vasul Zalaapáti állomásáig 
s folytatólag Eszlergály. Szabar, Nagy-Rada 
Karos Galambok s Nagyrécse érintésével 
Vmvkanizsáig s innen Somogy-Szenlmiklós, 
Surd Zákány községek érintésével Gyéké. 
nyesnél csatlakozna az államvasutak fiumei 
fővonalához.

Különös emberek. Ilyen cim alatt
adta ki Karcagon Szélt Károly, a vidéki 

ók egvik iekiválóbbja legújabb munká­
im Az emberi lélek a sorsfordulatokban 
miilióféle változásban jelenik meg s akt az 
ilyenmódon kaleidoszkópszerüen megjelenő

képeket elfogadható módon leírja, mesteri 
tollának kell annak lennie. Ilyen mesteri 
toll az, amelyiktől ez a kötet származik. 
Elbeszélésekéi tartalmaz. A rajzolt egyének 
jellemzése olyan élénk, hogy szinte rájuk is­
merünk. mert a rajzok nem annyira egyé­
nek, mint típusok. Mindenütt megtaláljuk 
őket. Az előadás vonzó, meseszövése igen 
ügyes. Igazán kedves újdonsága a kará­
csonyi könyvpiacnak e könyv s jót tesz az, 
aki megszerzi akár magának, akár másnak.
Az évek óta betegágyban sínylődő Írónak 
legyen meg az az öröme, hogy munkáit veszik, 
olvassák és élvezik. A mű igen csinos kiállí­
tásban jelent meg Karcagon, Sződi S. utóda 
Simon Sándor könyvkereskedésében. Ara 2 
korona. Megrendelhető vagy Száll Károly­
nál (Karcag) vagy hevezett könyvkiadónál. 
Ajánljuk a művet az olvasó közönség 
figyelmébe. (K)
- A Balatoni Szövetség Burchard 

Bélaváry Kondrád elnöklésével Budapesten 
igazgató választmányi ülést tartott. Örömmel 
vette tudomásul a választmány, - hogy az 
utolsó ülés óta hatvan új tag jelentkezett 
fölvételre, közöltük több vármegye és város 
alapító tagul. A földmivelésügyi kormány 
hathatós támogatása folytán végre megva- 
lósithatja azt a tervet, hogy Siófok mellett 
bolgár rendszerű szövetkezeti zöltség és 
íőzeléktermelő-telep rendeztessék be. A mi­
niszter támogatásával Badacsonytomajon és 
Balatonalmádiban rendez a szövetség gyé­
kényszövő háziipari tanfolyamot. A kereske­
delmi miniszternek szintén számos leirata 
közölt örömmel vették az is tudomásul, hogy 
a celldömölk tapolcai vonal elsörangusitása 
elől a miniszter nem zárkózik el, de csak 
azután lehet erről szó, ha hozzávetőleges 
számítás adható az új balatonparli vasút for­
galmáról. Zalavármegve közönsége a Cso­
bánc! kuruc-emlék fölállításának ügyében azt 
az óhaját fejezte ki, hogy a kérdést a szö­
vetség vegye a kezébe. Elhatározták még, 
hogy a balatoni tisztviselő üdülőtelepek léte­
sítése ügyében a szövetség mozgalmat indít.
- A gyalogjárók. Eleget hajtjuk, hogy 

a gyalogjáróikat rendben tartsák, azért még 
mindig akadt egy-egy ház, amelyik előtt 
nincs rend. A múlt csütörtökön esős, ködös 
idő volt, a gyalogjáró szinte tükörsimárvá 
vállotl, de azért nem egy ház előtt elfelej­
tették a gyalogjárót meghinteni. Ez pedig 
könnyen végzetessé válhatik a járó-kelo 
emberekre. Az összegyülemlett vizet is le­
kellene az árkokban ereszteni, főként az át­
járóknál. Megköveteli ezt a közrend és a 
közbizlosság. Végezzék el hál, akiket illet, 
annál is inkább, mert csupán csekély mun­
kába kerül.

Új fajta cigaretták. A pénzügy-
miniszter december 1-vel új fajta cigarettá­
kat hoz forgalomba : Király elnevezéssel 
szopókás cigaretta 10 darabonkint papír 
dobozva csomagolva. Az ára 100 darabon­
kint az árusok számára 3-50 K, a fogyasztók­
nak 4 K, illetőleg 10 darabonkint 40, dara­
bonkint négy f II. A belföldi különlegességi 
forgalomban a) Coronas elnevezéssel 10 
darabonkint faládába csomagolva 7 K, da­
rabja 70 fillér, b) Coronas elnevezéssel a- 
ranyvégű szivarka 100 darabonkint szineiett 
fémszelencébe csomagolva ára 12 K. A 
Coronas szivarok és Coronas cigaretták egy­
előre csak Budapesten és Pozsonyban ke­
rülnek forgalomba. A Szultán cigaretta meg­
szűnik.

— Országos vásár. November 19-én 
volt erzsébetnapi országos vásárunk, ez év­
ben az utolsó. Nem nagy vásár volt, de an­
nál elevenebb a forgalom. A marhavásárra 
fölhajtottak mintegy 1200 darabot. Eddig 
nem tapasztalt hatalmas kereslet uralkodott. 
Olasz vásárlók okozták, akik már az or­
szágúton fölhajlás közben is sokat vásárol­
tak, de tartott árakon. A fölhajtóit marha­
állomány két harmada elkelt. A vasúton 
400 darabot szállítottak el s ebből 300 da­
rab Olaszorseágba jutott.

_ a balatonparti vasút menetrend­
je. Az épülő balatonparti vasút menetrend­
jének megállapítása iránt most voltak a tár­
gyalások. Arvay Lajos alispán a MaV. ki­
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kíildfltleil arra kérte, hogy Zalaegers. eggel 
Ukkon keresztül létesülessék naponkinii 
összeköttetés. A kiküldöttek ezt kilztulsha 
helyezték. A közigazgatási bizottstg az 
összeköttetés létesítése érdekében felirt a 
kereskedelmi miniszterhez.

: — Óváció. A tapolcavidéki gazdikör 
abból az alkalomból, hogy érdemes elnökét, 
Forster Eleket a kirilly nemességgel tüntette 
ki, diszgyülésl rendezeti elnöke tiszteletére, 
meleg, benső ovációval tüntetve mellette.

— Vásáráthelyezés. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy Lenti köz­
ségben a folyó évi december hó ó-ara eső 
országos vásár ez évben kivételesen decem­
ber 7-én tartassák meg.

— Lépfene. Csatarendeken a lép fene 
a szarvasmarhákon szórványosan föllépett. Az 
állatorvos egy kimérésre szánt állaton fedezte 
föl a veszedelmes betegséget s evvel na­
gyobb bajoknak vette elejét. Eddig 2 fertő­
zött udvar van.

— Nagykanizsa vagyona. A most 
megjelent záiószámadás szerint Nagykani­
zsának cselekvő vagyona 5,464.021 K 43 f, 
szenvedő vagyona 3,797.500 K 31 f, a tiszta 
vagyon 1,666.521 K 12 f.

— Minden anya érdeklődik a »Scott- 
féle Emulsiói iráni, mely lapunk hasábjain 
most sokszor ajánltatik Ez egy hites csuka­
májolaj készítmény, melyet gyermekek elő­
szeretettel vesznek be és mely nekik minden 
esetben, melyben eddig közönséges csuka­
májolajat használtak, gyors és biztos segélyt 
nyújt. Kapható minden gyógyszertárban.

—- Kocsmaüzlet folytatása engede-
lem nélkül. A belügyminiszter elvi jelen­
tőségű határozatban kimondotta, hogy kocs­
maüzlet folytatása nem az ipart -rvénybe 
ütközik, hanem az 1899. évi XXV. t. c. 30. 
ij-a alapján elbírálandó jövedéki kihágás s 
ez a, pénzügyigazgatőság hatáskörébe tartozik.

— Megvadult lovak. Tötmarác köz­
ségből vesszük a hirt : E hő 17-én délelőtt 
Dervarics Eerenc lytikász egy lyukászkocsi 
baromfit szállított, amidőn vele szemben egv 
cifrán felöltözött vendéghivó ugrándozotí, 
amitől lovai annyira ir.egijedlek. hogy a 
kocsit elragadták. Hosszas ín1 ás után a lo­
vakat sikerült elfogni, de a sok baromfii és 
tojás legnagyobb részben elpusztult. Der­
varics kártérítést követel Söbök János ven­
déghívótól.

— Nyaktörő séta. Szíjártó György 
helybeli szobafestő két segédjének ugyancsak 
nyaktörő sétára támadt kedvük tegnap dél­
előtt. Eölmeniek a várba, fölmásztak a 
magas falakra, ott sétállak végig egyik a 
másika után. Megkerülték végre a kapu-be- 
járatnl s minden baj nélkül lértek le. Bizony 
vakmerő vállalkozás, különösen a mostani 
hóolvadásos időben, mikor lent a városban 
is vigyázni kell a lépéssel. A kél vakmerő 
legénynek sok bámulója, de egy utánzója, 
sem akadt.

— Elütötte a vonat. Súlyos baleset 
történt folyó hó 19 én jeste féltizkor a 
sümegi vasúit állomáson. Betűik József eg 
lagyári munkás a Schi őder-féle vasúti ven­
déglőben időzött. Valószínűen kapatos aáa- 
potban megindult a vendéglőből, hogy a 
gyárba menjen. Éppen ekkor egy tehervonat 
tolatott a pályaudvaron. Bencik át akart 
haladni a sínpáron, de szerencsétlenségére 
éppen akkor lökött vissza a vonal egy le­
akasztott vaggonl, ez Bűneiket ellaszitotta 
s a lábán keresztül ment. Éktelen ordítással 
esett össze a szerencsétlen ember. A jajve­
székelésre odafutottak a vasúti alkalmazottak 
s elhúzták a sebesültet és megvizsgálták. A 
súlyos kocsi egész lábafejét elsikálta csizmá­
jával együtt, a másik lábán kisebb sérülést 
ejtett, A balesetei rögtön jelentették Lukoniilt 
Gábor dr. vasúti orvosink, aki rögtön ki­
ment az állomásra s Benciket a kórházba 
szállíttatta. A szerencsétlen ember lábát 
térdben le kellett vágni. Most súlyos bajával 
"ott fekszik a kórházban. A balesetért senki 
seni felelős a vasútiak közül, mert igen 
Sötét volt, S a vonat után áthaladó Benciket 
[ehetetlen volt észrevenni.

13 millió korona. Éz a nagy summa 
pénz pnegy ki évenkint hazánkból mező­
gazdasági gépekért. Annál bünösebb köny 
nyelmüseg ez, mert a magyar gépipar ma­
gas szievonalon van s méltóképpen verse­
nyez más országok gépiparával is. Darányi 
földmivclésügyi miniszter körrendeletben 
figyelmezteti a gazdákat, hogy gépeiket itthon 
rendeljék.

— Vakhír nagy vasúti szerencsét­
lenségről. Szívzúzó vasúti szerencsétlen­
ségről hozott hírt Sümegre Kebelei János, 
aki a tapolca börgöndi vasúton dolgozott. 
Azt beszélte, hogy csütörtökön Balatonfüred 
mellett két kavicsoló vonat az est sötétjében 
egymásba futott s rettenetes szerencsétlen­
séget okozott. Kilenc, más verzió szerint 
tizenöt ember esett áldozatul az összeütkö­
zésnek. Néhányat! meghaltak, másokat 
örökre nyomorékká csonkított a veszedelem, 
lábukat, kezüket leszaggatva. A hír futó ({íz­
ként lerjedett el Sümegen, sőt Csabrendeken 
is. Mert mindkét községből nagyon sok em­
ber dolgozik ott, magából Sümegből több 
mint 70 munkás. Az itthon maradt csalud- 
tagok lelkűk mélyéig megrendülve fogad­
ták a szörnyű hírt, Nagy csapatban vándo­
rollak ki tegnap d. v. a fél tizenegy!, d. u. 
a fél három órai vonalra, várva a nyomo­
rékká csonkított családtagokat. Voltak ott 
többen Csabrendekröl is. De a vonat nem 
hozott egyet sem. Mert az egész csak vak- 
hir volt. Egyesek is, a sümegi állomás fő­
nök is táviratilag tudakolták, mi igaz. a 
vészhírből. -- Nem tudjuk, volt a felelet. Az 
egész annyi mint egy vasúti tisztviselőtől 
értesültünk, hogy a kavics szállító vonat 
csakugyan belemászott egy lokomotivba, 3 
vaggon azután le is fordult a töltésről és 
megsérült, de emberben baj nem esen. 
Kebelei ellen nagy a fölháborodás a nagy 
lelki fájdalom miatt, amelyet hírével okozott.

Föltámadt. A zalahagonyai plébániá­
hoz tartazó Zalabakónak községben hetek 
óta betegen feküdt B. Eerenc jómódú föld­
műves. Már többször oly súlyos volt álla­
pota, hogy környezete nem bízott, cseppet 
sem éleiben maradásban. E hő 14-én aztán 
hírül hozzák Zalabagonyára a haláleset hí­
rét s kiharangozták a holtat s másnap va 
sárnap elképed mindenki, amidőn sápadt ar­
cai megpillantják a templomban. Babo­
nás félelem vett erőt az öreg néniken és 
mindaddig gyötörte a félelem őket, inig 
végül a mise végén a lelkész maga ma­
gyarázta meg a népnek, hogy nem történt 
egyéb csuda, csupán névcsere okozta a za­
vart. A hasonlónevüek közül nem a beteg, 
hanem egyik egészséges névrokona múlt ki 
hirtelen halállal.

A gazdasági cfseléd szerződése 
és bérlevele cim alatt Szabó Tamás dr. 
tollából tanulmány jelent meg a Franklin 
Társulat kiadásában. A gyakorlati gazdák 
szempontjából igen hasznos füzet ára 30 
fillér.

— hirdetési tanácsok. Ne szövegező 
hirdetésedet teljesen azonos módon, a többi 
szaktnádbeli céggel. A szöveget lehetőleg sűrűn 
kell változtatni és nem ugyanazt közölni 
hónapról hónapra, évröl-évre. Nem kell a 
szöveget sok, tartalmatlan szóval megtölteni. 
Nem szabad a hirdetésben üres dicsekvést, 
nagy hangit bombasztot használni, vagy 
olyasmit Ígérni, amit nein lehet teljesíteni. 
Ne essél kétségbe, ha az eredmény rögtön 
nem mutatkozik.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Vasúti menetrend.
Érvényes október í-től.

Ukk felé indul:
D. e 5 ó. 48, 10 ó. 34, d. u. 2 ó. 41, és 

6 ó 15 perckor.
Tapolca felé indul:

D. e. 8 ó. 33. d. u. 12 ó. 19, 4 ó. 19 és 
esti 8 ó. 5 perckor.

Szoptató anyák
tejük hatását csak növelik és gazdagítják a 
SCOTT-lelv Emul-.il. íasználata által.

Kimerültség -megszűnik,

Az Emulsió N á
sallá-iavál a 

S GOT l'-féle • ód-
szét védjegyét - 
a halászi kér­
jük figyelembe

s a csecsemő ró/.sásabbá vi­
dámabbá és pajzánabbá válik, 
mint valaha volt.

Az anyaságnak bármily vál­
ságos perceiben, a
Scott-féle Emulsió
erőt kölcsönöz, bátorít s 
emellett kellemes ízű és köny- 
nyen emészthető.

Egy eredeti üveg ára 2 50 K. 
Kapható minden gyógy tárban.

CASINO 
TALISMAN 
Gf?AND VIN

KAPHA 'X MINDEN JOBB 
PAPÍR h RESKEDÉSBEM
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Szükséglétéinkét a következő Ke­
reskedőknél es iparosoknál sze­

rezzük be :
B A/SÚ SÁNDOR és El A kovács és kocsi­

gyártól,. Arpád-tt.
BE RE rZKY GYULA fiiszer-, liszt- és'áveg- 

áru-kereskedése.
UÓD1S IGNÁC épület- és bútorasztalos. 

Széchenyi-u.
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BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 
úri és női cipők. Kossuth-ucca.

BÖHM PÁL kézmű-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára, Kossuth Lajos-u. 
CSIZMAZIA ISTVÁN vas- és füszerkeres 
kedése. Gazdasági magvak Gazdasági gépek 

Kisfaludy-Szállóval szemben.
DARNAV KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedö Gazdasági gépek raktára.. Régiségtár,
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li- 
KŐrgváros, pálinkanagykereskedő. Mosó-u.
GRÜN FELD ]. úri szabó üzlete és kész 

férfi ruharaktár, Sümegen.
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász

Kossuth Lajos-ucca._________
Id. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész.

Kossuth Lajos ucca. (Balasits-féle ház 
H.ULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ueea

__454 sz.__
J ANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett.
10ÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház. ______
KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és vendég­

lős. Mihályfai ncca 82. sz.
KLAFFE LAJOS épület- és butprasztalos, 
Temetkezési vállal kozó. Na gy koporsó-rakt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép- 
raktár. Kossuth Lajos- ucca.______

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
korcsmáros. Mihályfai-ucca._______

KORBÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ucca 287. sz.____________

KOVÁCS ZS1GMOND borbély és fodrász-
LÖWY NŐVÉREK női ruha varróterme

Deák Feréncucca.____________
MAL I I INER SAMU vegyeskereskedő.

Keszthelyi-uccu.______________

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza Kos­
suth Lajos-ucca.___________

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 
Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca. _____

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
PAULINYt JÓZSEF lisztkereskedése, gabo- 
n a csere. Flórián-tér és Árpád-ncca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy
sirkőraktár. Árpád-ucca,________

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és
deszkakereskedő Rendekrucca._____

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és harisnyakfttödéje. Kossuth-ucca.

másután kővetkező 25 évre zárt ajánlati 
verseny tárgyalással egybekötendő nyilvános 
árverés utján 1908 évi december hó lO-én 
délelőtt 9 órakor a községházánál bérbe 
adja.

Miről az érdekelteket azon hozzáadással 
értesíti, hogy zárt Írásbeli ajánlataikat 
2000 korona bánatpénz kapcsán alólirott 
elöljáróságnál a fent jelzett nap reggeli 8 
óráig annyival inkább adják be, mert a Ké­
sőbb érkező ajánlatok figy elembe vétetni 
nem fognak.

A kikiáltási ár 4000 K.
A bérbeadási feltételek a község házá­

nál a hivatalos órák alatt bárki áltál bete­
kinthetek,

Sümegen, 1908 évi november 12-éu.
Az elöljáróság.

Árlejtési hirdetmény.
A sümegi állami elemi népiskola 

részben új bútorzatára, részben a ré­
giek átalakítására árlejtést hirdetünk. 
Fölhívjuk azokat az asztalos mestere­
ket, akik e munkákat ellválalni óhajt­
ják hogy, folyó évi november 24-én 
d. e. l(j órakor a városházán meg­
jelenni szíveskedjenek.

Sümegen, 1908 november 20-án.
Lukonich Gábor dr. Kiss Antal

államosító bizottság elnöke. városbiró.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

cimfestő. A plébánia^ templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az

»A rany-bárány-Gioz-_________
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal­
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő- 

féle ház.______________
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

raktára, Flórián-lér.__________
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellár 

és üvegáru nagykereskedése.

Szőlő-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegyzéke­
met ingyen és bérmentve küldöm 
meg, aki elméi tudatja. Ezen könyvet még 
az is kérje, aki rendelni nem akar, mert 

sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres vesz- 
szőkből, a világhírű Delaware-ből 

l'/j millió készlet.
Olcsó ér és pontos kiszolgálás. — Cim :

Sziics Sándor fia szőlötelepe 
Bihardiószeg

Legnagyobb nyeremény eset 
600000 márka.

A nyereményeket biztosítja az 
állam 

Meghívás.
Hamburg állam által biztosított nagyi 

>énzsorsjáték nyeremény.esélyeire, melyben I 
9 millió 841,476 márka 

biztosan kifog hozatni.
Kién előnyös sorsjáték főnyereményei |

követkesfik . A legnagyobb nyeremény legese* 
rencaéaebk esetben @00000 mérka.

I jltilW i 300,000 Mk.
» 200,000 Mk.
» 60.000 Mk.

1 > 50,000 Mk.
1 > 45,000 Mk.
1 > 40,000 Mk.

» 35,000 Mk.
» 30,000 Mk.

I nyineivy i 100,000 Mk.
1 s 60,000 Mk.
1 » 50,000 Nk,

I lyimlirí 40.000 Mk 
30.000 Mk 
20 000 Mk- 
15.000 Mk- 
10.000 Mk- 
5.000 Mk- 
3.oooJMk-1 
2 000 Mk-; 
1,000 Mk- 

100 Mk- 
ieo Mk*

I
7
I

II
4C

103
183
531
113
III

Ar egéss sorsjáték, mely 7 osztályból áll I 
100000 sorsjegyet 48.40* nyereményI és ]
? Jutalmai tartalmaz, tehát köret fele a sors­
jegyeknek biztosan nyer.

Az első osztály legnagyobb nyereménye 50.0001 
Márka, ez a második osztályban 355.000, a 3-kibanl 
60000, a 4 ikben 65.000, ar 5-ikben 70.000, a| 
6-íkhan 80.000 a 7-ikben 600.000 márkára emel-1 
kedik.

Az első osztályhoz, melynek hilzása hivatalosan | 
Mtiirve van,
1 egész sorsjegy 6 Mk. vagy 7 — Ki 

fél sorsjegy 3 fik. vagy 3.50 K| 
1 negyed sorsjegy 1.5O Mk. vagy 1.75 K|

A dövetkező osztályok betétjei, valamint a pon­
tos nyereményjegyzék a hivatalos, állami eimerrel I 
ellátott huzási tervezetben megtekinthetők, melyeket | 
kívánatra ingyen és bérmentve előre küldök.

Minden résztvevőnek megküldöm a hutás után | 
azonnal a hivatalom hu/ási jegyzéket.

A nyeremények kifizetését és elküldését direkt I 
eszközlöm, gyorsan éw a legeslgombb | 
titolitartám mellett.

Rendeléseket postautautalványon, vagy utáuvé | 
mellett kérek.

Forduljon rendeléseivel a közeledő húzás végett J 
azonnal, de legkésőbb

november 26-ig
teljes bizalommal e címre :

Samuel Heckscher sent*.
banküzlet, HA I! Ill'Hl*.

Figyelem!
I SzölöoltvíSzölöoltványt, szölővesszöt ne rendel­

jen addig, inig tőlem árjegyzéket nem 
kér! Gyökeres oltványok ezre 140 
korona, Delaware ezre 100 korona.

Cim :

Szigyártó /Nagy Mihály,
Felsősegesd, Soniogymegye.

144 sz. kgy. 1908.
Hirdetmény.

Sümeg nagyközség elöljárósága a község 
képviselőtestületének 1908 évi november 
hó 18-án fenti szám alatt kelt határozata 
alapján ezennel közhírré teszi. Fogy ai koz-^ 
r-'g tulajdonát képező s mintegy o/ZU oi^ 
1 terjedésű téglagyári telepét, az ott levő 
összes épületek és felszererésekkel együtt 
1909 évi január hó 1 - tői kezdodoleg egy-

05e
cd
or>05
ed>.05
cd

Valódi orosz sárcipök. Utazó bőröndök.

Női angol plaidek, vadászgallerok, Haman cipők, vadász- 

kamaschnik, pénztárcák, uri-fehérnemtiek.

GUTTMA/N/N ÉS /NÁDOR
Szombathely, Legáth-palota.

Telefon 288. Telefon 288.

Kívánatra választékot küldünk.

Habig- es Borsalinó kalapok.

£.§
CD
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Márkus Salamon Fia cég áruháza
Sümeg, Kossuth Lajos ucca.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát az őszi és téli idényre : 

legujabbés legdivatosabb ruhakelmékből, posztó, flanel, Casan, blouz- 

kelmékből, par get ok, vásznak, paplanok, ingek, nyakkendők, gallérok és 

kézelőkből. Nyak lük, ing- és kézelőgombok, Clott alsóruhák és kötények.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek, függönyök a legjutányo-

sabb árakon.

A nagyérdemű hölgyközönség kívánságának megfelelve, egyes ruhák­

nak és blouzoknak való legfinomabb kelmékből, selymekből dús vá­

lasztékú raktárt tartok.

V

N

CZ)

Tatai linkeli
kitűnő szobafütési szén.

Jutányos árban azonnal szállítja

Magyar Általános Kőszénbánya 
Részvény társulat

Budapest, V., Erzsébetién 19.

Szölöoltvány, amerikai és hazai vesz- 
szöeladási hirdetmény.

A nagymélttóságu Pöldniivelésügyi Minis­
terium 60900/1896. számú szokványren- 
delete szerint válogatott első osztályú sima 

és gyökeres
Ripária-Portalis, Rupestris-Honti- 

cóla és Vitus-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily 
alanyokra nemesitett, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres, fás és zöldoltványok

úgyszintén hazai sima és gyökeres vesz- 
szók kerülnek nálunk ezen évben nag 

mennyiségben eladásra.
Badacsony vidéki Szölötelep kezelö- 
sége, Tapolca, (a Balaton mellett)

Ő76. sz. 1908.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végre háj ló az 1881- 
évi LX. te. 102. § a értelméoen ezen­
nel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. 
járásbíróságnak 1 908 évi Sp. I. 2841-S. 
számú végzése következtében Dr. Fürst 
János sümegi ügyvéd által képviselt 
Ekslein Samu javára 600 K s jár. 
réjéig 1908 évi február hó 26 án foga­
natosított kielégítési végrehajtás útján 
lefoglalt és 670 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m. tehén, serté­
sek, kocsik és törek nyilvános árveié 
sen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir járás- 
bíróság 1908. évi V. 67 4. sz. vég­

zése folytán 800 kor. tőkekövetelés, en­
nek 1907 évi október hó 15. napjától 
járó 5°/0 kamatai és eddig összesen 1 16 
K 70 fillérben hiróilag már megállapí­
tott költségek erejéig Csáfordhegyen le­
endő megtartására 1908. évi novem 
her hó 26 ik napjának délutáni 
órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly 
meg jegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságon az 1881. évi LX. 
te. 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek. szükség esetén beesáron alul is el 
fogna k adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot, nyertek 
volna, ezen ár verés az 1881. évi LX 
te. 120 értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Sümegen, 1908. évi november hó 
12. napján.

Vértessy, kit. bir. vhajtó.

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, két jen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyu- 
gyógyszertár állal Majna-Frankfurt.

Nyomatott Horvát Gábor gyorssájióján Sümegen


